

11年，这群老人免费教出350多个“小书法家”

昨天上午，镇江新区姚桥镇华山村老年协会里，充满孩子们的欢声笑语，华山村第十二届暑期少儿书法班在此举办结业典礼，华山村振华教育奖励基金会颁奖仪式也同时举行。该村少儿书法班完全由老年书画社成员义务教学，义务辅导，不收一分钱学费，还倒贴纸张笔墨供孩子们使用；而振华教育奖励基金会也是由该村老年人出资筹建，奖励对象为本村的优秀中小学生。

老年协会会议室内陈列有十余幅经过装裱的少儿书法班成员作品，庭院里的黑板上也张贴有孩子们的作业。华山村书画社负责人解小祥介绍，华山村老年协会成立于1992年7月22日，是姚桥镇成立时间最早的一个村级老年协会，是该村500多名60岁以上老人活动的乐园。从2002年起，暑假期间他们一直坚持轮流辅导孩子们学习书法，每期的孩子都有三四十人，目前已有350多名少年儿童参加过学习，不少孩子在各级书法比赛中获奖。

已连续3年参加少儿书法学习的冷鑫菊同学说，她一开始连毛



华山村振华教育奖励基金会在为孩子们颁奖 鞠永平 摄

笔都不会抓，现在已能写出一手规范、漂亮的毛笔字，这是书法班的爷爷奶奶手把手教出来的。解小祥说，“我们华山老年协会班子成员都有这样一个信念，就是要搞好少儿书法教学这项工作。所幸的是，村委会对我们的工作十分支持，给予了一定的经费资助，使我们能够做到义务教学。”

据村干部张元明介绍，华山村振华教育奖励基金会，是16年前美籍华人杨振声捐资创办的，离休干部杨际璜和村里的部分企业家也相继出资相助，利用这笔资金每年产生的利息，奖励本村的优秀中小学生。10多年来该村已有100多人得到基金会的奖励。

鞠永平 林清智

“爱情鸟”黑颈天鹅来了

昨天，记者从扬州市茱萸湾公园获悉，公园从阿根廷引进黑颈天鹅，目前与鹈鹕饲养在同一湖泊里。据介绍，茱萸湾公园是省内第一家引入黑颈天鹅的公园。

据茱萸湾公园工作人员介绍，黑颈天鹅是世界上感情最专一的动物之一，严格实行一夫一妻制，一旦结成连理夫妻非常恩爱，出双入对，相伴一生。黑颈天鹅“夫妇”平日一起觅食、休息、戏水，甚至在迁徙的途中，也相互照应从不分离；如果一只不幸死去，另一只会终日抑郁哀鸣，宁可孤单寂寞也不再另觅伴侣，所以被称为“爱情鸟”。

丁宇 摄影报道



为赢500元 发微博要“炸楼”

近日，“秦火火”“立二拆四”等网络谣言制造者相继落网，不过在淮安有一位小伙子偏要以身试法，跟朋友打赌500元，在网络上谎称自己要“炸楼”，钱没赢得，被警察逮个正着。

25岁的小伙王某是淮安某商贸公司的员工。8月24日下午，他和同事朱某一起开车去泗阳送货，在途中闲聊时，朱某提到不久前北京某女歌手发微博扬言炸大楼被拘留了，王某表示不相信，两人你一言我一语地争论起来。最后，两人决定打赌，如果王某发了“炸楼”相关的信息，一个月后仍然相安无事，朱某就给王某500元。当场，王某便用手机登录腾讯微博，发了一条内容为“我要炸某某大楼，刺杀某某某”的信息，并署上自己的姓名和

家庭住址。该微博在网上发布后，引起了淮安市公安机关的关注。经核查，微博中落款的姓名和地址均是真实的，微博的发布者正是王某本人。微博发出后第二天，王某就被传唤至公安机关。

王某见到民警很惊讶，这时他才意识到，自己“赌”大了。王某称，微博发出当天也没当回事，第二天想想觉得不妥，就删了。他打算一个月快到时，再重新发上去，到时向朱某要钱。没想到第二天就迎来了警察。

经过民警一番教育，王某才意识到自己触犯了法律。昨天，王某因扬言实施爆炸扰乱公共秩序，被淮安市公安局清浦分局处以行政拘留3日。

张在磊 龚志安 季金晶

重大疾病补偿比例达71.68% 徐州市上半年累计补偿6825人次

徐州市卫生局昨日举行了“全面实施农村20种重大疾病医疗保障进展情况”新闻发布会，今年上半年，全市20种重大疾病病人累计

补偿6825人次，补偿5090.73万元，实际补偿比达到71.68%。徐州市规定重大疾病实行按疗程限额收费、定额补偿，一般参合病人的全年住院补偿上限为15万元，医疗救助对象达到17.5万元，农村重大疾病患者则不受限制。

据徐州市卫生局副局长胡传峰介绍，2011年，徐州在丰县、邳州市开展提高儿童先天性心脏病、白血病医疗保障水平试点工作，2012年扩大到妇女乳腺癌、妇女宫颈癌、重性精神疾病、终末期肾病、耐多药肺结核、艾滋病机会性感染等8种疾病。今年3月1日扩大到慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、脑梗死、甲状腺机能亢进、唇腭裂、肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、血友病和I型糖尿病等20种疾病。纳入农村重大疾病医疗保障试点的疾病，实行限额收费定额补偿，新农合的实际报销比例提高到70%。

以上，纳入医疗救助的农村重大疾病患者报销比例提高到90%，其中70%由新农合基金支付、农村医疗救助支付20%。

据统计，2012年，徐州儿童白血病、儿童先心病、终末期肾病、宫颈癌、妇女乳腺癌、重性精神疾病、耐多药肺结核和艾滋病机会性感染8类重大疾病累计补偿1380例，补偿比达到76.23%。今年上半年，全市20种重大疾病病人累计补偿6825人次，补偿5090.73万元（新农合补偿4922.10万元、医疗救助补偿79.84万元、其他补偿88.79万元），实际补偿比达到71.68%。

为方便就医，徐州市规定病人在市级定点医疗机构住院期间确诊、符合重大疾病救治标准的，由市级医院为病人直接办理建档手续，经县合管办审批后，就可以享受农村重大疾病补偿待遇，出院时可以按照农村重大疾病报销比例报销住院费用。转诊到省级定点医疗机构住院治疗的，可按照农村重大疾病报销标准报销，报销比例为70%。

刘清香

把信留给自己的心
把爱心献给他人
把关心献给社会
把孝心献给父母



现代快报

